

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 772

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 pesetas
Fuera trimestre. 8'00
Extranjero. id. 4'50

Lunes 3 de Agosto de 1903

REDACCION: Portal del Palau. núm. 2.
ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado la de oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que comprendamos mejor la excelencia del estado religioso, tan útil á la Iglesia y á la salvación de las almas.

Resolución apostólica

Favorecer á las Ordenes religiosas.

Diario religioso

AGOSTO
8 a 11 y 4 a 7
Supone á las 7 y 11.
4
MARTES
Sto. Domingo de G.

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 Misa conventual y despues rogativas por la elección del Pontífice.

DOLORES

Hora Santa con exposición y meditación á las 5 y 1/2 tarde.

ROSARIO

Festividad de Santo Domingo, misas rezadas y á las 7 misa cantada á expensas de varios devotos.

Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se reza á las 7 y 1/2.

En la iglesia de esta advocación á las 4 y 3/4.

ALIANZAS

Otra vez rueda por ahí el tema de las alianzas. No son de hoy nuestros coqueteos con Francia. Al fijar el partido liberal las fuerzas de mar y tierra para su primer y único presupuesto, Moret suscitó el tema en Consejo de ministros.

—Para vivir en la soledad—dicen que dijo—no necesitamos grandes ejércitos ni escuadras. Para buscar el calor de una alianza, debemos pensar únicamente en que no tenemos ni ejército ni marina.

Y con sorpresa de los que lo creían aún enamorado de la constitución inglesa y de sus costumbres políticas, Moret hizo la apología de Francia, y habló de la raza latina y de los lazos de la sangre y de las relaciones de vecindad, y de la amistad del pueblo francés que nos acompañó cuando todas las naciones de Europa sonreían á los Estados Unidos, adulando

fuera y simpatizando con la saña implacable con que nos imponía la ley.

Se habló entonces de visitas casi cotidianas hechas por León y Castillo á Deicasé, y para nadie es un secreto que los Gobiernos de las dos naciones vecinas comenzaban á entenderse.

Tenía esta actitud del partido liberal más importancia, porque se recordaban aún las declaraciones de Silvela en el famoso artículo de "Un diputado á Cortes"; declaraciones de simpatía hacia una alianza con Francia, que el jefe del partido conservador ha ratificado en estos días al hacer el resumen de los últimos detalles del Mensaje.

El partido conservador y el partido liberal andaban en esto de acuerdo, y la alianza era cuestión de oportunidad y de tiempo. Acaso las impaciencias por crear la escuadra responderían á condiciones impuestas por el Gobierno francés.

Y es este problema de las alianzas uno de los más delicados que pueden someterse á la gestión de los gobiernos. El secreto con que se hacen, impide á la nación tomar iniciativas ni influir siquiera en el alcance y en las condiciones de los compromisos que han de pesar sobre ella. El Gobierno trata, y es la nación toda la que corre la aventura peligrosa.

Nosotros, por hoy, nos limitamos á recomendar la discreción y la prudencia.

Las alianzas se han de hacer por motivos de conveniencia, no por estímulos del sentimiento, y es muy problemático que nos convenga una alianza con Francia.

Por lo pronto, nuestra alianza con Francia significa nuestra enemistad con Inglaterra. Como oportunamente demostró Gibson Bowles en el Parlamento inglés, se inutiliza Gibraltar en un día, y con Gibraltar el orgullo de Inglaterra; uno de los puntos estratégicos de sus escuadras, y los cientos de millones que allí gastaron y guardan.

Nuestra alianza con Francia es la espada de Damocles, pendiente siempre sobre el Peñón; es, pues, para Inglaterra perenne motivo de desasosiego y de malestar y de peligro.

La gran información

Había llegado el momento de poner de relieve sus excepcionales condiciones de periodista de pura sangre. Era el corresponsal en Roma de uno de los rotativos de mayor circulación de España.

Los momentos eran críticos. Su información constituiría ahora la nota

saliente del periódico; las circunstancias le habían hecho personaje; había en España millares de curiosos lectores esperando con ansiedad sus crónicas.

Había que llenar las columnas del periódico de sensacionales pormenores relativos al importantísimo acontecimiento que conmovía al mundo en aquellos instantes: ¡a muerte de un Pontífice!

Su importante misión no era tan fácil de cumplir como á primera vista parecía.

Si el rotativo se contentara con saber las cosas del Vaticano de puertas afuera.. menos mal; pero nó; había que averiguar lo que sucedía de puertas adentro.. Ya conocía él el criterio del periódico (liberal solapado) y ya sabía sus exigencias; había que hablar del Vaticano con mucha superioridad, como quien posee las llaves de todos los secretos; había que hablar de la fortuna del Papa, de las conspiraciones cardenales, y sobre todo de futuro Pontífice. El corresponsal debía saberlo todo; lo que se decía, lo que se pensaba, sin dejar por esto de dedicar grandes elogios á León XIII., como sabio... como diplomático... como poetas.. todo menos como Pontífice...

El corresponsal se refa sarcásticamente filosofando acerca de la farsa de la vida ¡Penetrar en el Vaticano! él... ¡é! que en punto á relaciones con la Santa Sede sostenía amistad con un escribiente de la oficina de la Sagrada Congregación de Ritos, y sin embargo había que hacer creer en Madrid que él era poco menos que el consultor del Sacro Colegio.

Otro se hubiera arredrado, pero nuestro hombre era todo un periodista á la moderna, era un temperamento meridional; y cuando se posee un poco de imaginación, lo que no se sabe se adivina; cuando se tiene fantasía, las paredes más espesas se transparentan, los muros de granito se hacen de cristal.

¡Audaces fortuna juvat!
Y, provisto de lapiz y cuartillas, se dirigió á la plaza de San Pedro.

El gentío era inmenso, el incesante movimiento de carruajes y tranvías producía vértigo.

Nuestro hombre atravesó la plaza de San Pedro, y después de no pocos esfuerzos, logró llegar hasta la Puerta de Bronce. Allí permaneció largo rato con el intento de abordar á algunos de los muchos personajes que entraban y salían. Pero le fué imposible. Todos iban con tal precipitación, con ánimo tan preocupado que cualquier amago de entrevista hubiera sido infructuoso. Procuró hablarle al guardia suizo que hacía centinela en la puerta, pero fué en vano.. Entonces cambió de plan y siguió dándose al interior de la Basílica, atravesó sus inmensas naves, y viéndolo á un sampietrino que, con enorme manojo de llaves en la mano, salía de una capilla, se acercó á él:

—Desea saber—dijo—algo del Vaticano; si V. pudiera informarme...

—¿El señor desea ver el sepulcro de San Pedro? ¿subir á la Cúpula? ¿visitar la Pinacoteca?

—Nó, ne es eso; yo quisiera saber algo de.. las interioridades del Vaticano... ¿comprendes?

El Sampietrino se quedó mirándolo con cierta estupefacción.

—Vamos, yo quisiera que me dijera algo de los preparativos del Conclave... V. debe estar enterado de ciertas cosas... por ejemplo, de la candidatura que ha de triunfar... Quisiera que V. me indicara algo de lo que se dice del nuevo Papa...

El Sampietrino le miró de arriba abajo, y después le volvió, soberanamente la espalda y se alejó refunfuñando entre dientes:

—Otro fracaso. Tengamos paciencia. Y para descansar un poco se dirigió á un restaurant de la Plaza de San Pedro.

Pidió, por pedir algo, una copa, y procuró trabar conversación con el camarero

—Estos días habrá mucho trabajo... ¿eh?

—Figúrese; no descansamos un momento.

—Escuche ¿qué Cardenal es este que viene en el coche?

—El Cardenal Rampolla.

—¡Ah!.. (y dirigió una mirada escrutadora al interior del carruaje).

—¿Habéis notado?

—¿Qué?

—¿No habeis observado la actitud del Cardenal?... el semblante nublado, la expresión taciturna... la mirada triste...; indudablemente algo grave ocurre...

—Es natural.. figúrese las impresiones tan violentas que ha sufrido...

—Sí... pero además, á mí me parece ver algo extraordinario en su semblante.. es indudable que algo ocurre... V. debe saber algo.. ¿Verdad?

—Como saber de cierto no sé nada... pero se dicen tantas cosas.

—¡A ver, á ver! ¿Qué se dice?—(sacando las cuartillas.)

El camarero le cuenta una novela folletinesca con episodios trágicos.

El corresponsal se siente inspirado y comienza á escribir:

"El Cardenal Rampolla trabaja in fatigablemente por asegurar su candidatura. Ha tenido que vencer insuperables dificultades. Hoy hemos sabido que acaba de sostener una acalorada reyerta con uno de los cardenales papables. Rampolla salió del Vaticano altamente contrariado, no cuidándose de ocultar los sentimientos que interiormente conmovían su pecho.

—Eso es!.. y.. ahora dígame—exclamó dirigiéndose al camarero—¿quién crees tú que será el futuro Papá?

—Es difícil saber...

—Bueno; dime lo que tú piensas.

—A mí me parece que tiene muchas probabilidades S. E. el cardenal Seráfico Vanutelli.

—¿Pues no dicen que Gotti?

—Gotti no puede ser.

—¿Por qué?

—¿No ve usted que es religioso...?
—Comprendo...—(y vuelve á escribir):

“Acabo de celebrar una *interview* con un importante personaje de la corte pontificia. Me ha hecho declaraciones de gran trascendencia. La candidatura de Gotti pierde terreno. Las potencias se niegan á apoyarle por tratarse de un religioso Rampolla está fuera de combate. En cambio la de uno de los Vannutelli (Serafino) es segura.”

—¡Ahora al telégrafo!
—Pagó al camarero y salió con aire de triunfo.
¡Acaba de cumplir con el *sagrado* deber de la información!

Luis León.

Pronósticos del tiempo

Primera quincena de Agosto

Una continuación del cambio atmosférico del final de la quincena anterior será el sábado 1; en cuyo día los centros de la depresión de Gasconia se hallarán en el mar del Norte y Mediterráneo superior, ocasionando alguna tormenta en el N. y NE. de la Península.

Martes 4 y Miércoles 5.—Pasará desde el Cantábrico al golfo de León un centro de bajas presiones, que producirá algunas tormentas desde las regiones septentrional y pirenaica hasta el paralelo central.

Jueves 6.—Por entre las Azores y Madera aparecerá una depresión cuya influencia alcanzará al O de la Península por donde se registrarán algunas tormentas.

Viernes 7.—Avanzará la depresión indicada hacia el O. de Galicia, ocasionando algunas lluvias y tormentas, desde el NO al centro con vientos del tercer cuadrante.

Sábado 8. Llegará al Cantábrico la anterior depresión y producirá lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. y N. hasta las regiones centrales.

Domingo 9.—El centro de perturbación atmosférica estará en Bretaña y su acción en nuestra Península será análoga á la del día anterior.

Lunes 10. Se alejará de nosotros por el mar del Norte la depresión mencionada, cuya influencia solo será algo sensible en el N. y NE. de la Península.

Viernes 14.—Una depresión del Atlántico abordará al golfo de Gasconia, ocasionando algunas lluvias tempestuosas desde el NO. y N. hasta el centro.

Sábado 15.—Se habrá bifurcado la referida depresión y uno de sus núcleos pasará por la región pirenaica, produciendo algunas tormentas particularmente en el cuadrante NE de la Península.

SFEIJOOR.

30 Julio 1903.

Profecías de Malaquias

Acaba de bajar al sepulcro el nunca bastante ponderado Papa León XIII que venía profetizado con las palabras: *Lumen in calo*. El Papa que, Dios mediante, va á ocupar dentro de poco la silla de San Pedro, viene designado en dicha profecía con las palabras: *Ignis ardens*.

Los papas que seguirán se designan con las siguientes leyendas:

Religio depopulata
Fides intrepida
Pastor angélicus
Pastor et nauta
Fios Florum
De medietate lunæ
De labore so is
De gloriae olivæ.

Hoy no vamos á discutir sobre la autenticidad de esta profecía, algunos autores la defienden, otros no le dan crédito.

Lo que no puede negarse es, que en el estado actual del mundo bien se necesita el *Ignis ardens*, el fuego abrasador que consume la iniquidad, el indiferentismo y tanta peste de errores como invaden las modernas sociedades; y haga brillar la luz de la fé y abrase los corazones con el fuego de la caridad, apagando odios, estrechando lazos de unión entre los buenos, haciendo que se inspiren en la verdad y justicia las legislaciones modernas, hasta que todo el mundo, reyes y pueblos canten al unísono un himno de paz, formen un solo rebaño bajo un solo pastor.

PE BENICARLÓ

Sr. Director de EL EBRO.

Muy señor mio y amigo: Se ha celebrado en esta parroquia el anunciado funeral en sufragio del alma de Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII.

Bien puede dar gracias á Dios y congratularse Benicarló por haberse estado á la altura de las circunstancias, dando prueba palmaria de los sentimientos religiosos que le animan y del duelo que ha experimentado por la muerte del grande y genial León XIII, honra de la humanidad y gloria de la Iglesia católica.

La iglesia presentaba un aspecto fúebre por demás. El altar estaba cubierto con un velo negro, en cuyo centro se destacaba un precioso Crucifijo sobre el fondo de una cruz de color blanco, produciendo un aspecto severo y grave. En medio la nave había levantado el túmulo grande, que se estrenó ese día, pues ha sido renovado en todo su exterior por nuestro nuevo y celoso señor Cura-párroco. Asistieron al acto, todo el Reverendo Clero y demas sacerdotes, los señores Seminaristas, toda la Comunidad de Hermanos de las Escuelas Cristianas, Hermanas de la Consolación, representación del Ayuntamiento y gran número de fi-les de todas las clases sociales, que llenaban cuasi por completo la espaciosa iglesia.

Ofició el Sr. Cura-párroco, asistido de los ministros Juan Bta. Costa y Juan Bta. Ferrer. Llevaba la capa, haciendo de presbítero asistente, don Vicente Senar y de turiferio y acólitos los señores Seminaristas, vistiendo sotana y sobrepelliz.

Un escogido coro interpretó magistralmente la misa de *Requiem* del Maestro Claudio Casciolini conmoviendo á todos los asistentes la gravedad de sus acordes particularmente en la *Sequentia*.

La oración fúebre estuvo á cargo del M. I. Dr. D. Salvador López, canónigo de la Catedral de Tortosa, y duró una hora. Principió su exordio, manifestando el luto general por la muerte del gran pontífice León XIII, anciano nonagenario, defensor de la verdad y de la justicia, y vindicador de los derechos de Dios, de la Iglesia y de la sociedad, conculca los por la revolución, sentando la proposición; que León XIII, como Pontífice y Vi-

cario de Jesucristo amó la verdad y la justicia y aborreció la iniquidad, *“delexit veritatem et justitiam et odit iniquitatem.”* Antes de desarrollar este tema, con líneas generales trazó la biografía de Joaquín Pecci, su nacimiento, sus estudios científicos y literarios, cuando fué ordenado de sacerdote, cuando fué obispo de Perugia, cuyo diócesis gobernó por espacio de 32 años, cuando fué creado por Pio IX cardenal presbítero del título de San Crisógono cuando fué nombrado Camarlengo, y por último, cuando á la muerte de Pio IX en el Conclave de 18 de Febrero de 1878, fué elevado á la silla de San Pedro. Luego el orador, fijándose en algunos de los luminosos documentos pontificios, probó como León XIII ha tratado todas las cuestiones que agitan á la sociedad actual, señalando al mundo el camino que debe seguir para alcanzar su bien espiritual y aún material. Así, en su primera Encíclica *Inscrutabili Dei consilio* señala los grandes males de la sociedad y las causas, é indica el remedio, que es la Iglesia Católica. Enamorado de la doctrina del angélico Doctor, presentó, en su *Eterni Patris*, á santo Tomás como guía y maestro seguro de la verdad, lo mismo en el orden filosófico como teológico, recomendando la restauración de la filosofía y teología escolásticas, fecundos arsenales donde se encuentran armas poderosas para rebatir y pulverizar los antiguos y modernos sistemas del panteísmo, materialismo y naturalismo, y de donde se pueden sacar armas de defensa para los principales dogmas de nuestra sacrosanta Religión; por eso se esforzó en fomentar las ciencias naturales y exactas, cuyos conocimientos armonizan la razón con la fé, la ciencia con la divina revelación.

Después se ocupó de la Encíclica *Divinum*, que trata del origen del poder civil, demostrando que la soberanía no reside en el pueblo, sino que emana de Dios (*Omnis potestas á Deo est.*)—Expuso después la *Inmortal*, que trata de la constitución de los estados, que debe ser conforme á la ley natural divina y eclesiástica y ordenada al bien común de la sociedad. Pasó á exponer *Arcanum divinae*, con cuya doctina fustigó el mal llamado *matrimonio civil*, diciendo, que no es más que un *torpe concubinato*. Después consideró el Dr. López al R. P. como padre de los obreros y los medios eficaces que suministra en *Rerum novarum* para dar solución cumplida á este pavoroso problema social. Finalmente, hace ver el orador, con las Encíclicas *Quod apostolici* y *Humanum genus* condenó el socialismo, comunismo, nihilismo y la masonería, enemigos declarados del altar, del trono y de la propiedad. En su virtud, recordó las continuas protestas del Pontífice contra la sacrilega usurpación del poder temporal de los papas rechazando la absurda doctrina de los *hijos consumados*. Habló á grandes rasgos de la habil diplomacia de León XIII, con lo cual se granjó la admiración, veneración y respeto de todas las Cancillerías del mundo. Y últimamente presentó al Papa como padre piadosísimo y amorosísimo, incitando á los fieles en varias Encíclicas á practicar la devoción de Santo Rosario, del Sagrado Corazón de Jesús y del Patriarca San José como medios necesarios para perseverar en la piedad cristiana. Terminando con aquellas tiernas palabras de la Iglesia: *requie æternam dona ei Domine et lux perpetua luceat ei.*

Los fieles salieron de la iglesia á las once y media muy emocionados.

No quiero terminar sin felicitar desde las columnas de este periódico que usted dirige, al señor párroco, don

Francisco Gimeno por el celo é interés que despliega en el gobierno y dirección de esta su parroquia, al doctor López por su elocuente oración, al Rdo. Clero, Comunidades religiosas, Autoridades y demas personas que con su asistencia han honrado tan solemne acto y han dado una prueba de su fe cristiana y de su amor y veneración á León XIII.

Hasta la otra se despide de V. dándole las gracias su affmo. amigo,

Juan A. Dolores.

Benicarló 31 Julio 1903.

NOTICIAS BREVES

Ha fallecido en Calanda (Teruel) el Excmo. Sr. D. Felipe de Cascajares y Azara Bardaxi y Mata, General de división del cuerpo de Artillería.

—El gobernador civil de Madrid se ha negado á conceder autorización para que se verifique mañana la proyectada merienda de los republicanos.

Dice el Sr. Lacierva que para merendar en los altos de la Moncloa, todo el mundo está autorizado, pero para reclutar gente y hacer manifestaciones revolucionarias no puede el gobierno dar permisos.

—Según telegrama recibido por el representante de Cuba en Madrid, no es cierto que se hayan sublevado los veteranos de Santiago como se dijo ayer.

—Nuestro ilustre Jefe el esforzado adalid de la causa católica D. Ramón Nocedal, acompañado de su distinguida esposa, ha salido de Barcelona en dirección á Suiza.

—El Arzobispo de Valencia, Cardenal Herrero, no ha asistido á ninguna de las congregaciones, por hallarse enfermo.

Apenas entró en la celda que le corresponde en el Conclave, tuvo necesidad de acostarse.

El Dr. Laponi, que le ha asistido, ha dicho que el ilustre enfermo ofrece algún cuidado.

—Hasta ahora ha sido completo el fracaso de los elementos perturbadores que trabajan para producir la huelga general.

—Persuadido el presidente de los Estados Unidos de que á los pueblos les es necesaria la libertad religiosa como elemento de grandeza moral y de prosperidad material, ha nombrado tres nuevos capellanes católicos, afectos al servicio del ejército federal.

—Por iniciativa del alcalde de Carpineto se abrirá una suscripción internacional para levantar un monumento á León XIII sobre el monte Capreo, lugar preferido en sus años juveniles por el difunto Pontífice.

CRÓNICA

Durante la tormenta que se desencadenó anoche cayó un rayo en San Carlos de la Rápita ocasionando la muerte al Sr. Cartaña, hijo político de D. Miguel Castella, ex diputado á cortes por el vecino distrito de Roquetas.

** Mañana en la Iglesia del Rosario se celebrará la fiesta en honor de Sto. Domingo de Guzman que anualmente le dedican varios de sus devotos.

Habrà misa cantada á las siete.

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

•• Hoy, con motivo de las huelgas, no hemos recibido el cambio de los periódicos de la capital del Principado.

•• Esta noche la Banda "Santa Cecilia" tocará varias piezas de su selecto repertorio en la calle de Santa Ana.

•• En el sorteo celebrado ayer en la Sacristía Mayor de la iglesia Catedral, con objeto de elegir los nuevos cargos de la Cofradía de Nuestra Señora de la Cinta para el proximo año, salieron los señores siguiente:

Mayordomo 1.º Excmo. Sr. Marqués de Bellet.

Suplente D. Luis Cruells Aigues vives.

Mayordomo 2.º D. Antonio María de la Huerta.

Suplente D. José Domingo Grego Vidal.

Mayordomo 3.º D. Vicente Benet Virnete.

Suplente D. José Delsors Zaragoza.

Mayordomo 4.º D. Tomás Subirats Cervera.

Suplente D. Salvador Cid Baiges.

Capiller 1.º D. Manuel de Salvador Ferrán.

Suplente D. Francisco Maldonado.

Capiller 2.º D. José Vergés Zaragoza.

Suplente D. José María Llopis.

Capiller 3.º D. Francisco Roqueta Estrampes.

Suplente D. Miguel Bau Isern.

Capiller 4.º D. José Gas Barberá.

Suplente D. Antonino Amaré Baiges.

•• Nos escriben de Catf diciendo nos que son grandes los preparativos que se hacen con motivo de las próximas fiestas dedicadas á Nuestra Señora de la Asunción.

Ha sido invitado para ocupar la Sagrada Cátedra nuestro queridísimo amigo, el reputado y elocuente orador Rdo. D. Julián Sanjuan.

•• El sábado pasó por esta ciudad en dirección al Balneario de Cardó, con objeto de reponer su quebrantada salud, el Director de nuestro querido colega "La Voz de Valencia", D. Miguel María Cavanillas.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

•• El viernes llegó á Alcanar, su patria, con el objeto de restablecer su quebrantada salud el respetable señor arcipreste de Castellón Dr. don Tomás Costas.

Vivamente deseamos que le prueben las aguas y aires natales.

•• Hemos recibido el número 80 del *Correo Interior Josefino* órgano de los Colegios de Vocaciones Eclesiásticas de San José y que vé la luz pública en esta ciudad.

•• Léase el anuncio inserto en la cuarta plana

INSTITUTO DE SUEROTERAPIA

•• Hemos recibido el número 80 del *Correo Interior Josefino* órgano de los Colegios de Vocaciones Eclesiásticas de San José y que vé la luz pública en esta ciudad.

•• Léase el anuncio inserto en la cuarta plana

INSTITUTO DE SUEROTERAPIA

•• Hemos recibido el número 80 del *Correo Interior Josefino* órgano de los Colegios de Vocaciones Eclesiásticas de San José y que vé la luz pública en esta ciudad.

•• Léase el anuncio inserto en la cuarta plana

INSTITUTO DE SUEROTERAPIA

•• Hemos recibido el número 80 del *Correo Interior Josefino* órgano de los Colegios de Vocaciones Eclesiásticas de San José y que vé la luz pública en esta ciudad.

•• Léase el anuncio inserto en la cuarta plana

INSTITUTO DE SUEROTERAPIA

•• Hemos recibido el número 80 del *Correo Interior Josefino* órgano de los Colegios de Vocaciones Eclesiásticas de San José y que vé la luz pública en esta ciudad.

•• Léase el anuncio inserto en la cuarta plana

INSTITUTO DE SUEROTERAPIA

fican las votaciones en el Cónclave, asegura *Il Giornale* que en la primera votación de los cardenales se dividieron bastante los votos.

El mayor número lo obtuvo el cardenal Rampolla que sumó 21 votos, siguiendo luego el cardenal Vannutelli que obtuvo 15.

También obtuvieron votos los cardenales Di Pietro, Oreglia, Capecelatri y Vives.

La Tribuna de Roma dice que nada puede saberse con exactitud de lo que ocurre en el Cónclave.

Lo que se dice

París 2.—En los círculos vaticanistas dicen que los cardenales antes de cerrar el Conclave habían decidido en favor del cardenal Capecelatro.

Dudan algunos de que se haya hecho la segunda votación, pero es evidente que se celebró la primera, y que duró desde las diez á las once y cuarto.

Anoche se hizo la inspección que previene la constitución del Cónclave y por eso se vió á dos conclavistas asomados á una ventana.

Hoy hubo misa en el altar mayor de la Basílica de San Pedro, á la que concurrieron muchas Asociaciones religiosas y multitud de fieles.

Estos desfilaron luego ante la tumba de León XIII.

A pesar de lo que se había dicho, se encuentra bien de salud el cardenal Langenieux.

La "Voce de la Verità", asegura se han hecho valiosos ofrecimientos para el monsoleo de León XIII.

Elección de Papa

París 2.—Telegraffan de Roma que ha terminado el segundo escrutinio del Cónclave.

A amanecer empezó la espectación en la plaza de San Pedro.

Millares de personas demostraban su impaciencia por conocer el resultado definitivo de la votación.

Al distinguirse el humo que salía por la simbólica chimenea, se produjo un movimiento de curiosidad que aumentó porque apenas había desaparecido el humo, cuando se abrió la ventana que desde el Cónclave da al interior de la Basílica de San Pedro.

Esta ceremonia se verifica en cuanto ha quedado elegido el Papa.

Esto demuestra que la proclamación del sucesor de León XIII está hecha si bien no se sabe quien es el elegido.

La especulación aumenta, llegando á ser vivísima.

Los momentos actuales son de solemnidad excepcional.

Los corresponsales no se dan punto de reposo.

En los alrededores del Vaticano acuden á engrosar la muchedumbre millares de curiosos.

Instrucciones

Reina gran espectación acerca de la agitación que se observa en Barcelona.

El Gobierno ha dispuesto que en el caso de que la huelga general se presente, se cierren todos los centros obreros.

Los conservadores

Un conspícuo ministerial ha declarado que no tardarán en suavizarse las discrepancias surgidas entre los conservadores valencianos.

Presidencia

El Gobierno parece que desea que la presidencia del Congreso la desempeñe el señor Romero Robledo.

El señor Silvela es también partidario de esta candidatura.

Campaña

Los conservadores realizarán una activa campaña para ganar las próximas elecciones municipales.

Se celebrarán varios mitins en los que hablará el Sr. Silvela.

De Roma

Madrid, 2, 1 madrugada.

Comunican de la Ciudad Eterna que á las once de la mañana se ha entonado un himno en la Basílica, lo cual prueba que ha sido elegido ya el nuevo Papa.

El Sr. Gutierrez Aguerre ha telegrafiado al Gobierno manifestando que se ha verificado sin resultado el tercer escrutinio.

Barcelona, 3, 11 m.

La huelga general que habia de efectuarse hoy ha fracasado.

El movimiento de la población normal.

El Corresponsal.

Instituto de vacunación

DEL

Doctor Sabaté

Pensionado por el Excelentísimo Ayuntamiento

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con los cuidados de asepsia indispensables.

TODOS LOS DIAS FESTIVOS

DE 11 Á 12 MAÑANA

Depósito de la acreditada linfa vacuna y suero antidiftérico del doctor Ferrán, preferible á sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas. (Descuentos á los señores facultativos).

DR. SABATE

Partos, enfermedades de mujeres y niños

Angel 16, pral., Tortosa

En Ampolla

Se venden á precios relativamente módicos, algunas casas de recreo (verdaderos Chalets), en punto céntrico de aquel barrio, hechas expreso para veranear.

Para informes: D. Jacinto Sanchez plaza de la Fuente ó al propietario D. Agustín Pitarg, calle de la Unión ensanche, TORTOSA.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa.

De efectos rápidos y seguros para combatir los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre, la anemia, sujos blancos é irregularidades de la menstruación.

Indispensable en la convalecencia de las enfermedades agudas, para recobrar las fuerzas perdidas, aumentar el apetito y normalizar las demás funciones de la vida.

Superior á todos los ferruginos

HIERRO DIALIZADO

MATHEU

SIN OLOR NI SABOR

HIERRO DIALIZADO

De venta en todas las Farmacias bien surtidas. Remitiendo 1'85 pesetas en sellos de 15 céntimos se envía por correo. Farmacia y Laboratorio de Bernardo Matheu.—Cherta.

¿Quiere ser V. Tenedor de libros?

Comprando un ejemplar del *Consultor Rápido Teórico-Práctico de la Contabilidad Mercantil* por Luis G. Barris lo conseguirá. Única obra verdad para aprender por sí solo la *Teneduría de Libros*.

Precio 5 pesetas, en la Librería de Voltes

ANGEL, 7.—TORTOSA

Noticias de Roma

El Cónclave

París 2.—Telegraffan de Roma que á pesar de la reserva con que se veri-

TELEGRAMAS

Consejo

El próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros.

SUCURSAL

EN

TARRAGONA

Rambla San Juan, 41

Máquinas SINGER para coser

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico

Sucursal en Tortosa, Angel 14

SUCURSAL

EN

REUS

Calle Montecols, 40

Instituto Provincial de sueroterapia, vacunacion y bacteriología

á cargo de D. Manuel Vilá

ANCHA 3, PRINCIPAL

Sucursal del de Alfonso XIII

DIRIGIDO POR EL PR. P. S. R. CAJAL

Establecida esta sucursal, desde esta fecha se prestarán por la misma iguales servicios y se facilitarán los mismos productos que la central en análogas condiciones comprendiendo las siguientes secciones:

Sección de sueroterapia

Suero antidiftérico.—Vacuna antivariolosa para la especie humana.—Id. para el ganado lanar.—Id. para el mal rojo.—Id. para el carbunco.—Solución de gelatina esterilizada

Sección de análisis de alimentos y bebidas

Aguas.—Estudio químico, cualitativo y cuantitativo.—Análisis bacteriológico.—Vinagres id. id.—Aguas gaseosas.—Hormas, pastas, pan.—Quesos y mantecas.—Leches.—Vinos y demás bebidas alcohólicas.—Carnes frescas y preparadas.—Cacao y chocolates.—Café y sucedáneos.—Mielles y azúcares.—Aceites.—Cerveza y levaduras

Sección de productos patológicos

Sangre.—Análisis micrográfico y patológico.—Pus id. id.—Deyecciones id. id.—Espantos id. id.—Tumores y tejidos patológicos.—Tenias, triquinias, ascarides.—Orina.—Análisis completo (químico, histológico y bacteriológico).—Jugo gástrico.—Líquidos quísticos y productos análogos.

Observaciones

1. Los certificados expedidos por el Instituto, no dan fe más que de la muestra presentada para su reconocimiento ensayo ó análisis.
2. Cuando los análisis ó ensayos tuvieren por objeto el uso de la certificación, como proungida industrial, anuacio, etc., los derechos se aumentarán con la mitad más de lo consignado en la tarifa.
3. Los precios que regirán son los señalados en la tarifa aprobada por Real Orden de 24 de Abril de 1900.

Fábrica de baldosas hidráulicas

Y

Depósito de materiales de construcción Portland, cementos de todas clases y cal-hidráulica, mármol artificial, azulejos, baldosines y vidriados, pilas de todos tamaños y demás objetos en su clase

DE

* JOSÉ GIMENO MIR *

CALLE DE LA ESCACION (frente al Café)
TORTOSA

Se reciben encargos de baldosas en todos dibujos
PRECIOS ECONÓMICOS

VINOS LEGITIMOS

DE
JERFZ
MALAGA
OPORTO
MADEIRA
y
CATALUÑA
DE

L. BARBANZOLO

Unico representante en Tortosa y su comarca

JUAN BUSTOS

PORTAL DEL PALAU, 2.-TORTOSA



PARA ENFERMEDES URINARIAS

SANDALOPIZÁ

MIL PESETAS

el que presenta CAPSULAS de SANDALOPIZÁ que se toman de 3 en 3, cada hora, con un vaso de agua, y se repite el tratamiento durante 15 días. Este medicamento es el más eficaz para el tratamiento de las ENFERMEDES URINARIAS. Prohibido su uso en niños menores de 10 años. La exposición de Barcelona, 1889 y Ginebra, 1893, le otorgaron medallas de oro. Este medicamento es el más eficaz para el tratamiento de las ENFERMEDES URINARIAS. Prohibido su uso en niños menores de 10 años. Este medicamento es el más eficaz para el tratamiento de las ENFERMEDES URINARIAS. Prohibido su uso en niños menores de 10 años.

DISPONIBLE